



MAGYAR
KERESKEDELMI
ÉS IPARKAMARA

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL

Hírek a külkereskedelem szempontjából fontosabb országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő legfontosabb intézkedésekről. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva válik elérhetővé.

Európa

[Ausztria](#)
[Benelux államok](#)
[Csehország](#)
[Egyesült Királyság](#)
[Franciaország](#)

[Horvátország](#)
[Lengyelország](#)
[Németország](#)
[Nyugat-Balkán](#)

[Olaszország](#)
[Románia](#)
[Szlovákia](#)
[Szlovénia](#)

Ázsia

[Kína](#)
[Törökország](#)

Amerika

[Amerikai Egyesült
Államok](#)
[Kanada](#)
[Latin-Amerika és a
Karib-térség](#)



[EURÓPAI UNIÓS HÍRSAROK](#)

[FÁK-országok régió](#)

[Közel-Kelet](#)

[Afrika](#)

[Ausztrália és Új-Zéland](#)

Ausztria

[Technikai recesszióba csúszott Ausztria](#)

A harmadik negyedévben is csökkent az osztrák bruttó hazai termék (GDP) az előző negyedévhez és az egy évvel korábbi értékhez képest is a Wifo osztrák gazdaságtudományi intézet előzetes kalkulációja alapján. Az előző év azonos időszakához viszonyítva az osztrák GDP az idei harmadik negyedévben 1,2 százalékkal, a második negyedévben pedig 1,1 százalékkal esett vissza, miután az első negyedévben még 1,6 százalékos volt a növekedés.

[Egyre mélyebbre zuhan az osztrákok versenyképessége](#)

Ausztria is öles léptekkel halad visszafelé a versenyképességi rangsorban: egy 64 országot vizsgáló, új tanulmány szerint nyugati szomszédunkban felgyorsult tempóban zsugorodik a gazdaság. Közben a kollektív bérviták miatt sztrájkhullám kezdődött a fémiparban, és munkabeszüntetésre készülnek a kereskedelemben is.

[Ausztriai munka: ezrével hagyják a magyarok faképnél az osztrákokat – megjelentek a pontos adatok](#)

A hazai munkaerőpiac szempontjából biztató folyamat látszik Ausztriában, ahol egyre fogy honfitársaink száma. De ez jó eséllyel nem marad így, vagyis most lehet itthon tartani a hazatérő dolgozókat. A folyamat még augusztusban kezdődött, amikor hosszú idő után mínuszban zárt havi bázison az Ausztriában nyilvántartott magyar munkavállalók száma.

[Bécs kettős játékot játszik: fegyverekkel támogatja Ukrajnát, de közben rengeteg orosz gázt vesz](#)

Miközben a legtöbb uniós tagállam arra keres megoldást, hogy miként szakadjon le az orosz hálózatról, addig Ausztria még szorosabbra fűzné kapcsolatát az orosz szállító cégekkel. Az osztrák kormány év elején még arról beszélt, hogy 2027-ig véget akar vetni az orosz energiafüggőségnek, nyáron viszont már annyi gázt importált Oroszországból, mint a háború előtt. Most pedig uniós partnereivel is hajlandó szembe menni, csak hogy még több gázt kapjon.

[Ausztria továbbra is nemet mond Bulgária schengeni csatlakozására](#)

Ausztria továbbra sem támogatja Bulgária csatlakozását a belső határellenőrzés nélküli schengeni övezethez – jelentette ki kedden Karl Nehammer osztrák kancellár, miután Bécsben találkozott Nyikolaj Denkov bolgár kormányfővel. Az osztrák kancellár szerint Ausztriának világos az álláspontja: jelenleg nem történhet meg a schengeni övezet kiterjesztése.

[Szétbombázza autótöltőkkel az OMV Magyarországot](#)

Az OMV Hungária Ásványolaj Kft. bejelentette, hogy a vállalat az év végéig megkezdi az ország nagy forgalmú útvonalain lévő töltőállomásain 28, elektromos autótöltőpontból álló hálózat kiépítését, áll a társaság közleményében. A beruházás része egy, az OMV és az Európai Unió által közösen finanszírozott nagyobb projektnek, amely több mint 400 pont telepítésével járul hozzá a transzeurópai közlekedési hálózat (TEN-T) mentén az elektromos autók ultragyors töltését szolgáló regionális hálózat fejlesztéséhez.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.vg.hu

Benelux államok

[Sikerült, Brüsszel megállt: Belgiumban tulajdonképpen megszűnt az infláció](#)

A belga infláció, vagyis az árak emelkedésének üteme a boltokban, októberben 0,36 százalékra esett vissza. A belga statisztikai hivatal adatai szerint az infláció 2021 januárja óta a legalacsonyabb szinten van.

[Törökország segít a szankciókat kijátszásában az Oroszországba exportáló holland cégeknek](#)

Az idei második negyedévben 869 millió euró értékű holland árut szállítottak Törökországba, 91 százalékkal többet, mint két évvel korábban. A holland vállalatok az ukrajnai háború miatt Oroszország ellen bevezetett európai szankciókat úgy próbálják megkerülni, hogy Törökországon keresztül exportálnak termékeket az országba – jelentette a holland statisztikai hivatal november 6-án (CBS).

FORRÁS:

www.hvg.hu

www.economx.hu

Csehország

[Hatalmas meglepetés Prágában: nem mernek kamatot vágni](#)

Nem módosította az eddigi 7 százalékos alapkamatot a cseh jegybanktanács. Az alapkamat tavaly június óta ezen a szinten van.

[Mégsem épül meg a VW tervezett akkumulátorgyára](#)

A német Volkswagen autóiipari konszern egyelőre nem tervez újabb akkumulátorgyárat – jelentette be Oliver Blume vezérigazgató, miután megbeszélést folytatott cseh kormánytisztviselőkkel. Petr Fiala cseh kormányfő sajnálatát fejezte ki a VW döntése miatt.

[Cseh álláspont: Magyarország kiközösítése a legrosszabb megoldás](#)

Mirek Topolánek korábbi cseh miniszterelnök szerint nem szabad hagyni, hogy Magyarország elszigetelődjön, még akkor sem, ha egyre nagyobbak a nézeteltérések a visegrádi országok között.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://mandiner.hu/>

<https://kitekinto.hu/>

Egyesült Királyság

[A briteknek összejött, amiről mi még csak álmodozunk](#)

Először süllyedt le 10 százalék alá idén az élelmiszerár-infláció az Egyesült Királyságban. 2022 júliusa óta nem volt erre példa.

[Több mint 100 brit cég sértette meg a brüsszeli szankciókat](#)

A kormány által kiszabott büntetések csökkentésére számítva a brit cégcsoportok önként nyilvánosságra hozták a saját jogsértéseiket. Több mint száz brit vállalat ismerte el, hogy megsértette az Oroszország elleni szankciókat Moszkva tavalyi, teljes körű ukrajnai inváziója óta.

[Már most recesszióban lehet az Egyesült Királyság](#)

Már most recesszióban lehet az Egyesült Királyság gazdasága, 52 százalék az esélye annak, hogy az év második felében mérsékelt visszaesést látunk. A magasabb kamatok és az emelkedő munkanélküliség miatt óvatosabbak lettek a brit háztartások, jórészt ez fogja vissza a növekedést.

[Bekeményít a brit kormányfő: nem uralkodhatnak a techcégek az AI felett](#)

Rishi Sunak brit miniszterelnök szerint nem hagyható a technológiai vállalatok kizárólagos hatáskörében a mesterséges intelligencia (artificial intelligence, AI) új modelljeinek biztonsági ellenőrzése.

[A válság óta nem ment tönkre annyi brit cég, mint az idén](#)

A 2009-es globális pénzügyi válság óta nem ment tönkre annyi brit cég, mint az idén. A cégek többsége szerint a csődök számának megugrását a szigorodó hitelpiaci kamatkörnyezet okozza.

FORRÁS:

<https://profitline.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.economx.hu/>

Franciaország

[Gond lehet a francia költségvetési hiánnyal](#)

Franciaország további erőfeszítések nélkül nehezen tudja 2027-re 2,7%-ra csökkenteni költségvetési hiányát - véli az IMF vezető közgazdásza Pierre-Olivier Gourinchas.

[A francia luxuscikk-gyártó teljesítménye minden várakozást felülmúlt](#)

A vártnál jobban nőtt a Hermes luxuscikk-gyártó harmadik negyedéves bevétele – derült ki a vállalat október 24-én közzétett jelentéséből.

[Szűkül és átalakul az európai borpiac – Franciaország az olaszok elé vág](#)

Csökkenett idén az uniós bortermés: összesen 150 millió hektoliter bor várható, ami 5,5 százalékkal marad el az ötéves átlagtól. A legnagyobb bortermelő a korábbi Olaszország után idén Franciaország lett.

[Repülőteret vált az Air France Párizsban, kivonul az Orlyról](#)

Az Air France közleménye szerint az intézkedés oka, hogy a Párizs déli részén lévő Orly repülőtéren üzemeltetett belföldi járatok forgalma drasztikusan, 40 százalékkal csökkent 2019 és 2023 között, ezen belül az egynapos oda-vissza utak száma 60 százalékkal visszaesett.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.economx.hu

www.vg.hu

www.turizmus.com

Horvátország

[A horvátok befűtenek saját maguknak, és ezzel a Mol is jól járhat](#)

Jelentős geotermikus potenciállal rendelkezik hazánkhoz hasonlóan Horvátország is: a föld alatti erőforrásokat eddig viszont leginkább a turizmusban és az egészségügyben tudta déli szomszédunk kihasználni és kamatoztatni. Ez viszont hamarosan megváltozhat, mert az adriai ország a jövőben termálvízzel fűtené a nagyvárosait. Szerepet kap horvát leánycégén keresztül a Mol is.

[Horvátországban nőtt az autóipar](#)

Októberben 3687 új autót értékesítettek, 21,1 százalékkal többet, mint tavaly októberben. Az adatok szerint a Volkswagen márka a piacvezető 11,66 százalékos részesedésével, ebből 5815-öt adtak el az első tíz hónapban. Ezt követi a Skoda 11,26 és a Renault 10,88 százalékkal. Az előbbi márkából 5612-t, utóbbiból 5426-ot értékesítettek. Háromezer darab körül értékesített a Kia és a Dacia márka is.

[Jócskán visszaesett a Mol horvát leánycégének teljesítménye](#)

Jócskán visszaesett a horvát INA olajtársaság teljesítménye a harmadik negyedévben, mivel a nagy energiacegekhez hasonlóan a Mol-leány sem tudta kihúzni magát a normalizálódó energiaárak okozta bevétel- és eredménycsökkenés alá. A zágrábi székhelyű vállalat tisztított, újrabeszerzési árakkal becsült (CCS), kamatok, adózás és értékcsökkenési leírás előtti eredménye (EBITDA) 4,6 százalékkal, 162,8 millió euróra – 62,3 milliárd forintra – zsugorodott a tavalyi értékhez képest.

[Nőtték a horvát gazdaság pénzügyi eszközei a második negyedévben](#)

A horvát gazdaság pénzügyi eszközei 414 milliárd eurót (437,4 milliárd dollár) tettek ki az idei második negyedévben, 5,3 milliárd euróval többet az előző negyedévhez képest, éves szinten pedig 32,6 milliárd euróval. A horvát gazdaság pénzügyi kötelezettségei 432 milliárd eurót tettek ki, ami negyedéves szinten 4,8 milliárd euróval, éves szinten pedig 30,6 milliárd euróval nőtt.

FORRÁS:

<https://seenews.com/>

<https://www.vg.hu/>

Lengyelország

[A lengyel elnök a hivatalban lévő kormányfőnek, Morawieckinek adott kormányalakítási megbízást](#)

Andrzej Duda lengyel köztársasági elnök felkérte a hivatalban lévő kormányfőt, Mateusz Morawieckit, hogy kísérelje meg a kormányalakítást. Az októberi választáson a kormányzó Jog és Igazságosság Pártja (PiS) kapta a legtöbb szavazatot, de az ellenzéki pártok együttesen több mandátumot szereztek.

[Lengyelországban stagnált a munkanélküliség októberben](#)

Lengyelországban az elemzői várakozásoknak megfelelően stagnált a munkanélküliség októberben a szociális és családjogi minisztérium közlése szerint. Októberben 5 százalék volt a munkanélküliség, és ezzel már a negyedik egymást követő hónapban állt ezen a szinten.

[Lengyelországban Szilícium-erdőt építenek, nem Szilícium-völgyet](#)

Az északkelet-lengyelországi Podlaskie nem csak csodálatos tájairól híres, de arról is, hogy szeretne "Szilíciumerdővé" válni virágzó technológiai és IT-szektora révén. Az IT-szektor 10 ezer embert foglalkoztat, köztük négyezer szoftverfejlesztőt. Ez a fejlett kibővített valóságtechnológia felgyorsítja a tudományos laboratóriumokban végzett munkát – ezzel megszüntetve néhány manuális, időigényes feladatot.

[Besokalltak a lengyelek Ukrajna miatt: rendkívüli akció készül](#)

Több lengyel-ukrán határátkelőt is le fognak zárni lengyel kamionosok, mivel besokalltak az ukrán fuvarozóktól – olvasható az ukrán határőrség közleményében.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://profitline.hu/>

Németország

[Magyarország az elektromos autóiipari átállás Európa-bajnoka – mondta Szijjártó Péter](#)

A külgazdasági és külügyminiszter kifejtette, hogy hazánkban a német autógyárak és a kínai akkumulátorgyárak olyan közös munkát tudnak megvalósítani, ami példátlan az egész világon. A tárcavezető a BMW képzési központjának átadó ünnepségén arról számolt be, hogy szeptemberben megkezdte hároméves tanulmányait az első száz hallgató, a német cég debreceni gyáranak jelenlegi és leendő munkatársai a létező legmodernebb technológiák használatát tanulják meg.

[Globális informatikai szolgáltató központot hozott létre az Aldi Debrecenben](#)

A központ a hazánkban már mintegy 160 üzlettel és komoly logisztikai központtal rendelkező, továbbá a teljes hazai hálózata működését zöldárammal fedező Aldi globális tevékenysége szempontjából is meghatározó lesz. Az 1,2 milliárd forintos beruházást az állam 120 millió forinttal támogatta.

[Csökkent a német GDP a harmadik negyedévben](#)

Negyedéves összevetésben minimálisan, 0,1 százalékkal csökkent a német gazdaság teljesítménye az idei harmadik negyedévben szezonális és naptári kiigazítással, miután a második negyedévben ugyancsak igen szerény, 0,1 százalékos növekedést, az első negyedévben stagnálást mértek. A vizsgált időszakban különösen a németországi háztartások fogyasztási kiadásai voltak alacsonyak, a GDP-t ugyanakkor erősítették az üzleti beruházások.

[Németországban a növekedési és az inflációs várakozások kedvezőtlenebbek, mint a nagy versenytársaknál](#)

Az őszi beköszöntével a Németországban működő kutatói műhelyek és egyéb, gazdasági előrejelzések készítésével foglalkozó intézmények sorra jelentetik meg Európa vezető gazdasága ez évi és a jövő esztendőre vonatkozó prognózisait. A nyári hónapokban az ipari termelés csökkent, miközben a rendelésállomány megelőzte a korábbi hónapokban tapasztaltakat. A gazdasági miniszter kénytelen volt elismerni, hogy nagyobb lesz a GDP visszaesése annál, mint amit a tárca korábban feltételezett.

[Új, esélyorientált gazdaságpolitikát várnak a német vállalatok](#)

A müncheni Ifo gazdaságkutató intézet októberi, továbbá az ipari és kereskedelmi kamarák őszi konjunktúra-felmérésének eredményei egyaránt azt mutatják, hogy a gazdaság szereplői aktuális helyzetmegítélése és a következő hónapokra vonatkozó várakozásai összességében javultak, de Európa vezető gazdasági hatalma nagyon messze van attól, hogy érdemi fordulatról lehetne beszélni.

[Lejtőn a német ipar, szerény megrendelésekre számíthatnak a magyar beszállítók](#)

A vártnál nagyobb mértékben csökkent a német ipari termelés szeptemberben, és féltő, hogy a gyárak aktivitása az év végéig zuhanórepülésben fog maradni – derült ki a Szövetségi Statisztikai Hivatal, a Destatis adataiból. Negyedik hónapja nem tér magához a gyári aktivitás.

[Fejlesztve menekülnének a befektetők a német autóiparból](#)

Menekülnének a befektetők az üzleti helyszíneként vonzerejét veszített Németországból – mutat rá egy friss iparági felmérés. Szenvednek a nagy gyártók: a Mercedes és a Volkswagen negyedévről negyedévre halmozza a veszteségeit.

[Összeomlóban a német optikaszál-piac](#)

Az üvegszálás cégek 30 százaléka is összeomolhat az idén, főleg a kisebb szereplők vannak veszélyben, de még a nagy üvegszálás szolgáltatók is nehezen tudják megvalósítani és finanszírozni a fejlesztéseket. A német kormány Gigabit-stratégiája szerint az országban 2030-ra minden házában optikai kábelnek kell lennie.

[Veszélyes európai riválist kap az OpenAI: öntik bele a pénzt](#)

Német ipari óriások és pénzügyi befektetők konzorciuma több mint 500 millió dollárt ajánlott fel az Aleph Alpha GmbH-nak, egy mesterséges intelligencia startupnak, amely megpróbál európai riválist építeni az OpenAI és a Google által létrehozott nagy nyelvi modelleknek – írja a Bloomberg.

[Új német intézkedésekről állapodtak meg a migráció visszaszorítására](#)

Új intézkedésekről állapodott meg Olaf Scholz német kancellár a tartományok kormányzóival a Németországba irányuló migráció megfékezésére. A szövetségi kormány beleegyezett abba, hogy nagyobb mértékben járul hozzá a költségekhez. Scholz arra is ígéretet tett, hogy „megvizsgálja”, hogy a menedékkérelmeket lehet-e külföldön feldolgozni.

[Orosz erőforrások kiváltásának lehetőségeit keresi Scholz Nigériában](#)

A német kancellár nigériai körútjának célja a kereskedelmi kapcsolatok fellendítése. Olaf Scholz az eddig Oroszországból importált erőforrások helyett keres alternatív beszerzési lehetőségeket. Nigéria kiterjedt gáz- és olajmezőkkel, jelentős mezőgazdasággal és fejlődő digitális szektorral rendelkezik. Németországot elsősorban az energetikai szállítások érdeklik. A térség dzsihadista erőszaktól szenved, stabilitást várnak a helyiek a gazdaság fejlődésétől.

FORRÁS:

www.economx.hu

www.euronews.com

www.mkik.hu

www.vg.hu

Nyugat-Balkán

[Újabb szomszédunknál tartanak előre hozott választásokat](#)

Feloszlatta a parlamentet és előre hozott választásokat írt ki Aleksandar Vučić szerb elnök. A voksolásra december 17-én, a helyhatósági választásokkal párhuzamosan kerül sor. Vučić elnökre és a kormányzó Szerb Haladó Pártra nagy nyomás nehezedett mind az ellenzék, mind az Európai Unió részéről. Utóbbi szeretné elérni, hogy Európa többi országához hasonlóan Szerbia is vezessen be szankciókat Oroszország ellen, erre azonban Vučić nem hajlandó.

[Magyar-szerb belügyminiszteri találkozó](#)

Hivatalos munkaegyeztetésen Röszkén találkozott Pintér Sándor belügyminiszter és Bratislav Gasic, a Szerb Köztársaság belügyminisztere. A találkozón áttekintették a magyar-szerb határszakaszon áthaladó vasúti és közúti teher, illetve személyforgalom felgyorsításának lehetőségeit, illetve meghatározták a határvédelemre nehezedő illegális migrációs nyomás csökkentéséhez szükséges eszközöket és munkamódszereket.

[Budapest–Belgrád vasútvonal: a szerb elnök váratlanul elárulta, mikor fejezhetik be a magyarok a beruházást](#)

Aleksandar Vučić átadta Szerbia csúcsmóderne főpályaudvarát. A szerb elnök az ünnepi beszédében meglepetésszerűen a Budapest–Belgrád vasútvonal építésének fontos részleteit is elárulta. Legkésőbb 2026 nyarára elkészülhet a Budapest–Belgrád vasútvonal magyar szakasza.

[A Waberer's többségi részesedést vásárol a szerb MD International-ben](#)

A Waberer's pénteken piacárás után jelentette be, hogy százszázalékos tulajdonú leányvállalata, a WSZL megállapodott a szerbiai MD International 55%-os részesedésének megvásárlásáról. Az MDI a szerbiai disztribúciós piac meghatározó szereplője, fő tevékenysége a belföldi disztribúció, közúti fuvarozás és raktározás. A WSZL-nek opciója van a fennmaradó 45%-os részesedés későbbi megvásárlására.

[Az EU és von der Leyen is a Szerbia és Koszovó közti feszültség rendezését sürgeti](#)

Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnöke Pristinában elmondta, Szerbiának és Koszovónak késznek kell mutatkozni arra, hogy rendezze a viszonyát, és csökkentse az egymás közötti feszültséget. Hozzátette: a kapcsolat rendezése érdekében Koszovónak meg kell alakítania a koszovói szerb önkormányzatok közösségét, miközben Szerbiának el kell ismernie Koszovó függetlenségét.

[Egyre szorosabb a szerb-kínai barátság](#)

A Szerb Nemzeti Bankban fontolgatják, hogy a portfóliójukban szereplő devizanemek közé felveszik a kínai renminbit, azaz a jüant. A bejelentéskor Aleksandar Vučić szerb elnök arra hivatkozott, hogy Kína az ország legnagyobb külkereskedelmi partnereinek egyike, az árucseré-forgalom az elmúlt tíz év alatt a 185-szörösére nőtt. A jüan már 2015 óta szerepel a nemzetközi pénzforgalmi listán Szerbiában.

[Albánia és Koszovó 3 millió eurót fektet be a határokon átnyúló utakra](#)

Koszovó és Albánia kormánya jegyzőkönyvet írt alá a két ország határmenti falvait összekötő utak építéséről, amelynek becsült költsége 3 millió euró (3,2 millió dollár). Új utak kötik majd össze az albániai Kukës északkeleti település falvait a határ túloldalán fekvő koszovói falvakkal.

[Franciaország 600 millió euróval támogatja Albánia gazdaságát és energetikai átállását](#)

A francia kormány egy megállapodást készít elő Albániával, amely 600 millió eurós (633 millió dollár) pénzügyi támogatást irányoz elő a délkelet-európai ország gazdaságának és energetikai átállásának fellendítését célzó projekteknek. Franciaország 2019 óta 210 millió euróval finanszírozza az albániai energia- és gazdaságfejlesztési projekteket.

[Az IMF szerint Albánia gazdasága a legerősebbek között van a régióban](#)

Az IMF szerint Albánia gazdasága figyelemre méltó ellenálló képességről tett tanúbizonyságot, és a régió egyik legerősebb teljesítményt nyújtó országává vált. A turizmus erőteljes fellendülésének köszönhetően a gazdaság 2022-ben közel 5%-os növekedéssel felülmúlta a várakozásokat. Az IMF a sikert több tényező kombinációjának tulajdonította, köztük a költségvetési konszolidációnak, a jövedelmek növekedésének és a helyi valuta erősödésének.

[Az Európai Bizottság elnöke szerint Bosznia-Hercegovina jövője az EU-ban van](#)

Az Európai Bizottság elnöke szerint Bosznia-Hercegovina jövője az Európai Unióban van, és Brüsszel határozottan támogatja Szarajevó európai útját. Leszögezte, hogy az Európai Unió és Bosznia-Hercegovina együttműködése eddig is kiváló volt, egyben reményét fejezte ki, hogy ez a jövőben is így lesz. Hozzátette: ahhoz, hogy Bosznia-Hercegovina előrehaladást tudjon elérni, egységre, azonos elvekre van szükség az országban.

[Az Európai Bizottság hatmilliárd eurós gazdaságfejlesztési programot indít a Nyugat-Balkánon](#)

Az Európai Bizottság egy hatmilliárd eurós fejlesztési tervet és a közös piac részleges megnyitását ajánlja a nyugat-balkáni tagjelölt országoknak a reformokért cserébe. Erről szól Ursula von der Leyen bizottsági elnök négy napos körútja. Koszovóban a szerb-koszovói kapcsolatok normalizálását kérte.

[Orbán Viktor fogadta a Belső Macedón Forradalmi Szervezetet](#)

Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke kedden a Karmelita kolostorban fogadta a Belső Macedón Forradalmi Szervezet - Demokratikus Párt a Macedón Nemzeti Egységért (VMRO-DPMNE) pártelnökét, Hrisztijan Mickoskit. Macedóniában várhatóan 2024 első felében tartják a parlamenti választásokat, és a közvélemény-kutatások szerint a VMRO-DPMNE a legnépszerűbb párt.

[Az IMF 2,5%-ra emeli Észak-Macedónia 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) várakozásai szerint Észak-Macedónia gazdasága idén 2,5%-kal fog növekedni, módosítva ezzel az áprilisban tett 1,4%-os növekedési előrejelzését. Észak-Macedónia gazdasága az előrejelzések szerint 2024-ben 3,2%-kal bővül. Az ország gazdasága a becslések szerint 2022-ben 2,1%-kal nőtt.

[Észak-Macedónia éves inflációja 6,6%-ra lassult szeptemberben](#)

Észak-Macedónia átlagos fogyasztói árai szeptemberben 6,6%-kal emelkedtek éves szinten, miután augusztusban éves szinten 8,3%-kal nőttek. Havi összehasonlításban az észak-macedóniai fogyasztói árak szeptemberben 0,1%-kal csökkentek, miután augusztusban 1,2%-kal emelkedtek.

[A közvetlen külföldi tőkebefektetések \(FDI\) nettó beáramlása Koszovóba 2023 első nyolc hónapjában](#)

A központi bank közlése szerint a közvetlen külföldi tőkebefektetések (FDI) nettó beáramlása Koszovóba 2023 első nyolc hónapjában 514,1 millió eurót (546,2 millió dollár) tett ki, szemben a 2022-es év azonos időszakának 510 millió eurójával. Csak augusztusban a nettó FDI-beáramlás Koszovóba 70,8 millió eurót tett ki, szemben az egy évvel korábbi 86,6 millió euróval. Augusztusban Németországból érkezett a legtöbb külföldi befektetés Koszovóba, 17,3 millió euró, ezt követte Svájc 16,7 millió euróval.

[Az IMF 4,5%-ra emelte Montenegró 2023-as GDP-növekedési előrejelzését](#)

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) közölte, hogy várakozásai szerint Montenegró gazdasága idén 4,5%-kal bővül, módosítva áprilisi, 3,2%-os növekedésre vonatkozó előrejelzését. Montenegró bruttó hazai terméke (GDP) jövőre várhatóan 3,7%-kal nő.

[Ursula von der Leyen közölte, melyik ország lehet a következő uniós tag](#)

Már 2030 előtt az Európai Unió tagjává válhat Montenegró, csak politikai akaratra van szükség hozzá, és ha a csatlakozás minden feltétele teljesül, akkor nem kell semmilyen, előre meghatározott dátumhoz kötni a teljes jogú tagság elnyerését. A Bizottság elnöke később azt is hozzátette, hogy Montenegró jutott a legtávolabb az európai integráció útján, most már csak magát a csatlakozást kell szem előtt tartania. Majd örömeinek adott hangot amiatt, hogy az ország elindult az integráció útján, és arra biztatta a podgoricai vezetést, tegye meg az utolsó szükséges lépéseket, az EU ajtaja kinyílik majd Montenegró előtt.

FORRÁS:

<https://hu.euronews.com/>

<https://index.hu/>

<https://www.intellinews.com/>

<https://kormany.hu/>

<https://magyarnemzet.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Olaszország

[Lélektani határon billeg az olasz gazdaság](#)

Nem növekedett, de nem is zsugorodott az olasz gazdaság a harmadik negyedévben, hajsza híján elkerülte a technikai recessziót. Stagnált az olasz gazdaság a harmadik negyedévben az Istat statisztikai hivatal előzetes adatai szerint. Ez jobb teljesítmény a második negyedéves 0,4 százalékos zsugorodásnál, azonban a növekedési várakozásokat alulmúlta, és éves szinten is alacsony. Elemzők a bruttó hazai termék (GDP) 0,1 százalékos növekedését várták negyedéves és éves szinten is az eurózóna harmadik legnagyobb gazdaságában.

[Olaszország egyik legnagyobb ingatlanügynökségével kötött megállapodást a Duna House leányvállalata](#)

A Duna House a BÉT oldalán közölte, hogy a társaság leányvállalata, a Hgroup 2023. szeptember 30-án sikeresen zárta a befektetési és együttműködési megállapodást Professione Casa-val, Olaszország egyik legnagyobb ingatlanügynökségével, amely országszerte 280 irodával rendelkezik.

[Olaszország visszavonta a sejtalapú húsok tiltására vonatkozó törvényjavaslatot](#)

A márciusban elfogadott törvényjavaslat, amely a sejtalapú húsok gyártásának és népszerűsítésének tiltását helyezte kilátásba, egyelőre nem kerül az EU elé. Ezzel együtt a növényi termékek elnevezéseivel kapcsolatos korlátozásokról szóló javaslat sem. A visszavonás viszont nem jelenti azt, hogy az olasz kormány felhagyott volna a tiltást szorgalmazó terveivel. Az EU-ban engedélyt kapott termékek importját viszont a tervezett törvényjavaslat életbe lépésével sem tudják majd megakadályozni.

[Hatalmas összeget foglalt le az Airbnb-től egy olasz bíróság](#)

Hatalmas összeget, 779,5 millió euró lefoglalását rendelte el egy olasz bíró az Airbnb pénzeszközeiből egy adócsalási ügyben - közölte a milánói ügyészség.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://prove.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Románia

[Kiszivárgott: 360 millió eurót kér az OTP a romániai leánybankjáért](#)

Az OTP Bank 360 millió eurót kér az ottani leányvállalatáért, a versenyben lévő két pénzintézettől azonban ilyen magas ajánlat nem érkezett. A legesélyesebb Banca Transilvania 300 millió eurót, vagy kicsivel többet fizetne, a még szintén érdeklődő Raiffeisen Bankról nem tudni, meddig hajlandó elmenni a licitben.

[Világbank: 356 milliárd dollárból ki lehet zöldíteni a romániai energetikát](#)

2050-ig kellene a hároméves költségvetéssel egyenértékű összeget befektetni az energetikai ágazatba. Románia nagyon sebezhető a klímaváltozással szemben, különös tekintettel az árvizekre és az aszályra, állapítja meg a Világbank Klíma és Fejlődés Romániában című országjelentésében. A dokumentum szerzői úgy látják, az ország jó úton halad afelé, hogy 2030-ra szén-dioxid kibocsátását az 1990-es értékhez képest 55 százalékkal csökkentse. A Világbank adatai szerint a kibocsátás szintje már 2018-ban 53 százalékkal maradt el a referenciaértéktől.

[Románia az uniós helyreállítási terv keretösszegének 3,2 százalékát használta fel szeptember végéig](#)

A legtöbb pénzt, 2,208 milliárd lejt (170,92 milliárd forint) a szállítás- és infrastruktúraügyi minisztérium költötte el. A második legnagyobb összeget, 917,925 milliárd lejt (71,057 milliárd forint), a beruházások és európai projektek minisztériuma hívta le, míg a pénzügyminisztérium harmadik a sorban 864,775 milliárd lejjel (66,943 milliárd forint).

[Nagyot nőtt az európai és a romániai autópiacon is](#)

Európában éves viszonylatban 17 százalékkal nőtt a forgalomba íratott autók száma, míg idehaza 16,2 százalékkal. Az év első kilenc hónapjában 17 százalékkal több személygépkocsit írtak forgalomba Európában, mint 2022 azonos időszakában, írja az economica.net. Az Európai Autógyártók Egyesületének (ACEA) adatai szerint január 1. és szeptember 30. között 9,684 millió személygépkocsival nőtt a kontinens autóállománya.

[Uniós biztos: Románia jelentős lépést tett a schengeni tagság felé](#)

Iva Johansson, az Európai Bizottság belügyi biztosa az Európai Unió Tanácsának spanyol elnöksége által szervezett bel- és igazságügyi tanács luxembourgi ülésén tartott megbeszéléseken méltatta a Románia által a határellenőrzés, a migráció és a menekültügy terén elért eredményeket. A belügyminisztérium Agerpres hírügynökségnek elküldött csütörtöki közleménye szerint Románia és Bulgária küldöttsége ismertette a határellenőrzés megszilárdítása és az EU biztonságának megerősítése érdekében hozott intézkedéseket.

[Novák Katalin hivatalában fogadta a román elnököt, erről beszéltek egymással](#)

Az ukrajnai és az izraeli háborús helyzet, valamint Románia schengeni térséghez csatlakozásának kérdése is szerepelt Novák Katalin köztársasági elnök és Klaus Johanniss román államfő megbeszélésének témái között szerdán a Sándor-palotában, Budapesten. Kétoldalú találkozásukon a nemzeti kisebbségek, így az erdélyi magyarság helyzetéről is tárgyalt Klaus Johanniss és Novák Katalin.

FORRÁS:

<https://index.hu/>

<https://maszol.ro/>

<https://profitline.hu/>

<https://www.vg.hu/>

Szlovákia

[Fico szigorú határozatot tervez a teljes szlovák-magyar határra](#)

Robert Fico szlovák miniszterelnök és frissen kinevezett belügyminisztere, Matúš Šutaj Eštok szigorú határozatot vezet be a szlovák-magyar határ teljes szakaszán. A miniszterelnök részéről érthető az aktivitás, hiszen a választási kampányban a menekültválság volt a fő témája, de hozzáteszi azt is, hogy a menekültek bejutását nem tudja megállítani, legfeljebb azt tudja demonstrálni, hogy mindent megtesz a határ lezárása érdekében. A 650 kilométeres határt a jelenlegi állapotban nem lehet lezárni, az esetleg elfogott menekülteket pedig nem lehet visszatoloncolni Magyarországra, vagy legalábbis nem maradnak ott hosszú ideig.

[Fico szlovák nemzeti kormányzást ígér](#)

Az államfő a kormány kinevezésekor a társadalmi széttöredezettség felszámolása mellett a kisebbségek tiszteletben tartására szólította fel a Robert Fico vezette kabinetet. A miniszterelnöki székbe visszatérő Fico pedig arról beszélt, egy széles társadalmi konszenzusra szeretnének építeni, de a szlovák nemzeti politizálást fogják előtérbe helyezni.

[Az EBRD új stratégiája a Szlovák Köztársaság számára: zöld, ellenálló gazdaság](#)

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) igazgatótanácsa jóváhagyta a Szlovák Köztársaságra vonatkozó új országstratégiát, amely a 2023-28-as időszakban a bank beruházásait és politikai szerepvállalását fogja irányítani az országban. Az új stratégia fő prioritása a zöld átmenet előmozdítása és a gazdasági ellenálló képesség elősegítése.

[Már állnak a hatalmas betonpillérek, építik a szlovák-magyar határhidat Dunakilitinél](#)

Már láthatók a pillérei a magyarországi Szigetközt a szlovákiai Csallóközzel összekötő gyalogos- és kerékpáros határhídnek. A dunakiliti duzzasztómű túloldalán a kétszáz méternyi folyómeder felett ötszáz méter hosszán nyúlik majd a híd, és a pillérek egy része csak akkor áll majd vízben, ha a Duna elterelt szakaszán árvíz lesz.

FORRÁS:

<https://24.hu/>

<https://www.ebrd.com/>

<https://telex.hu/>

<https://uj szo.com/>

Szlovénia

[Hivatalos: marad az ellenőrzés a szlovén határon](#)

A szlovén kormány úgy határozott, hogy november 19-ig meghosszabbítja a határellenőrzést a horvát és a magyar határon. A ljubljanei kormány a döntését ismételten az EU közrendjét és belső biztonságát fenyegető veszélyekkel, a közel-keleti és ukrajnai helyzettel, valamint az egyes uniós tagállamokban a közelmúltban elkövetett terrortámadásokkal indokolta.

[Októberben csökkent a gazdasági hangulatmutató Szlovéniában](#)

Szlovénia gazdasági hangulatindexe októberben havi 0,1 százalékponttal csökkent, miután szeptemberben 0,6 százalékponttal emelkedett. Éves összehasonlításban az általános gazdasági hangulatmutató októberben változatlan maradt, miután szeptemberben 0,4 százalékponttal csökkent.

FORRÁS:

<https://www.portfolio.hu/>

<https://seenews.com/>



Európai Unió

[Még mindig rossz a gazdasági helyzet Európában](#)

A legfrissebb, előzetes októberi beszerzésimenedzser-indexek továbbra sem festenek túl jó képet az európai gazdaságról. Az S&P Global jóvoltából kijöttek a friss beszerzésimenedzser-indexek a legnagyobb európai gazdaságokból és az eurózóna átlagából, az összkép továbbra sem túl fényes.

[Az euróövezetben stagnált, az EU-ban nőtt a GDP-hez mért államháztartási hiány](#)

Az első negyedévhez hasonlóan a második negyedévben is a GDP 3,3 százaléka volt az államháztartási hiány az euróövezetben szezonálisan kiigazítva, míg az EU-ban a deficit a GDP 3,2 százalékára nőtt az első negyedévi 3,1 százalékról - közölte az EU statisztikai hivatala, az Eurostat október 23-án nem végleges adatként.

[Kitolhatják az uniós gázársapkát, összecsaptak az EU-s állami támogatások ügyében a tagállamok](#)

Az Európai Bizottság azt mérlegeli, hogy meghosszabbítja az uniós gázársapka hatályát a novemberi felülvizsgálat során, az állami támogatási szabályrendszer fellazított feltételeinek kinyújtása körül azonban két nagy táborra szakadtak a tagállamok – írja október végi cikkében a [Financial Times](#).

[Befektetési verseny az EU és Kína között a harmadik világban – hatalmas pénzek mozdulnak meg](#)

A fejlődő országoknak több milliárd eurós infrastrukturális beruházásra van szükségük az alapvető életkörülmények javítása érdekében, az EU pedig pénzt tesz le az asztalra. Körülbelül 20, a Global Gateway iránt érdeklődő államfő vett részt egy brüsszeli fórumon.

[Fokozza a tengerek védelmét az Európai Unió](#)

Az európai uniós tagországok általános uniós ügyekért felelős miniszterei október 24-i luxembourgi találkozójukon elfogadták az EU tengeri védelmi stratégiájának és cselekvési tervének felülvizsgált változatát, amelynek célja a tengeren jelentkező fenyegetések és védelmi kihívások kezelése.

[Az EU kifogná a szelet a szélenergia-szektor kínai szereplőinek vitorlájából](#)

A szélenergia európai találmány és európai sikertörténet, de az elmúlt két évben Ázsia ebben a szektorban is átvette a vezető szerepet. Ezt az EU magának is köszönheti, hiszen például a bonyolult hatósági eljárások nagyon hátráltatják az építkezést.

[Az Európai Bizottság hatmilliárd eurós gazdaságfejlesztési programot indít a Nyugat-Balkánon](#)

Az Európai Bizottság egy hatmilliárd eurós fejlesztési tervet és a közös piac részleges megnyitását ajánlja a nyugat-balkáni tagjelölt országoknak a reformokért cserébe. Erről szól Ursula von der Leyen bizottsági elnök négy napos körútja. Koszovóban a szerb-koszovói kapcsolatokat normalizálását kérte.

[Harmincötmillióval kevesebb munkaképes lesz az EU-ban 2050-re](#)

A Brüsszelben tartott Európai Szociális Csúcson (Tripartite Social Summit) az uniós vezetők és partnerei gyűltek össze, hogy megvitassák az EU legfontosabb gazdasági kérdéseit. A találkozó fő témája "A sikeres európai gazdaság alapjai munkavállalók és a vállalatok számára" volt.

[Vizsgálatot ígér a magas repülőjegyárak miatt az Európai Bizottság](#)

Az európai légitársaságok többsége rekordprofittal zárta a nyarat, ám az EU közlekedési biztosa arra is kíváncsi, konkrétan mi áll a tetszetős számok mögött, trenddé érnek-e a folyamatos áremelések.

FORRÁS:

www.portfolio.hu

www.profitline.hu

www.hu.euronews.com

www.kitekinto.hu

www.turizmus.com

FÁK-országok régió

[Putyin-Orbán találkozó Pekingben](#)

Vlagyimir Putyin orosz államfő személyesen találkozott és egyeztetett Orbán Viktor magyar miniszterelnökkel Pekingben. A találkozón az orosz elnök a két ország közötti kapcsolatokról beszélt, de megemlítette, hogy visszaesett a két gazdaság közötti kereskedelem is. Putyin elnök megjegyezte, „tudjuk, hogy álláspontunk messze nem mindig egyezik, de véleményt cserélni nemcsak a kétoldalú kapcsolatokról, hanem a világ európai helyzetéről is, mindig rendkívül fontos”.

[Az energiaellátás biztonságban van, az orosz szállítók teljesítik szerződéses kötelezettségeiket](#)

Magyarország energiaellátása biztonságban van, a földgáztározók töltöttsége mára az éves fogyasztás 62 százalékát fedezni tudja, és az oroszországi szállítók elkötelezettek amellyel, hogy továbbra is eleget tegyenek szerződéses kötelezettségeiknek. A kormány fenntartja ésszerű politikáját, a nemzeti érdek érvényesítése az egyetlen szempont - közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Moszkvában.

[Moszkva bekeményít: megbünteti az Oroszországot elhagyó nyugati vállalatokat](#)

Egyre nehezebb kilépni az orosz piacról: megtiltották az oroszországi vagyonukat értékesítő nyugati vállalatoknak, hogy az eladásból származó bevételt dollárban és euróban vegyék ki. Az orosz kormány új korlátozásokat vezet be a vagyonértékesítésre, és bővíti azoknak a feltételeknek a listáját, amelyeknek meg kell felelniük ahhoz, hogy elhagyhassák az országot.

[Óriási lőszerszállítmányt kap Oroszország az izraeli háború árnyékában](#)

Amerikai információk szerint Észak-Korea nagy mennyiségű katonai felszerelést szállított Oroszországnak – közölte a Fehér Ház. Az elnöki hivatal bejelentése szerint összesen több mint ezer konténert szállítottak tengeri és szárazföldi úton Észak-Koreából Oroszországba szeptember 7. és október 1 között

[Putyin külügyminisztere, az „új világrend” robotosa](#)

Nyugati szemmel Oroszország bűnös agressziót követett el Ukrajnával szemben, addig a déliek szemében Oroszország egyedül is szembe mer szállni a teljes nyugati blokk gazdasági szankcióival és katonai erejével. Elosztatva ezzel azt a gyanút, hogy kettős játékot játszik, és előbb-utóbb majd csak kiegyezik az Egyesült Államokkal és Európával. Lavrovval találkozáskor Naledi Pandor dél-afrikai külügyminiszter világosan elmagyarázta, hogy míg egy esztendővel előbb elítélték Ukrajna orosz megtámadását, az amerikai reakciót látva, most már a Moszkvával való partnerséget választják.

[Repíténé a vasút a magyar árut is Közép-Ázsiába](#)

Erősödhetnek Közép-Európa – köztük Magyarország – gazdasági kapcsolatai a közép-ázsiai országokkal a két térség közötti vasúti áruszállítási lehetőségek kibővülésével. A Middle Corridor nevű folyosón az osztrák Rail Cargo Group és partnerei kínálják intermodális szolgáltatásaikat.

[Orbán Viktor Kazahsztánba repült](#)

Orbán Viktor miniszterelnök Kazahsztán fővárosába, Asztanába utazott, ahol hivatalos kétoldalú találkozóit követően részt vesz a Türk Államok Szervezete 10. csúcstalálkozóján. Magyarország és Kazahsztán 2023 januárjában a békés célú nukleáris energia használatának oktatásáról szóló egyetértési nyilatkozatot írt alá. Vállalati szinten is kiemelkedő fontosságú ez az energetikai együttműködés, mivel számos érdekelt magyar cég van jelen a kazah piacon.

[6. Kazahsztáni Globális Befektetési Kerekasztal \(KGIR-2023\)](#)

2023. november 17-én Asztanában megrendezésre kerül a 6. Kazahsztáni Globális Befektetési Kerekasztal. A kazah fél minden érdeklődő magyar céget tisztelettel meghív a rendezvényre. Az eseményre több mint 700 nemzetközi üzleti szereplő, befektető, szakértő és véleményvezér kapott meghívást. Kazahsztánt az ország miniszterelnöke, Alikhan Smailov képviseli majd, illetve miniszterek és állami cégek, valamint hazai vállalkozások vezetői. A KGIR 2023 napirendjén a következő kérdéskörök szerepelnek: innovatív technológia használata a globális kihívások kezelésére, régió-specifikus befektetési lehetőségek Kazahsztánban, szállítási potenciál és újfajta logisztikai szolgáltatások, fenntartható termelés és az exportpotenciál bővítése.

[Kirgizisztán ratifikálta az Oroszországgal való légvédelmi rendszer létrehozásáról szóló megállapodást](#)

Szadir Zsarov, Kirgizisztán elnöke ratifikálta az Oroszországgal kötött közös regionális légvédelmi rendszer létrehozásáról szóló megállapodást. A 2022 augusztusában, Moszkvában aláírt dokumentumot október 11-én hagyta jóvá a kirgiz parlament. A megállapodás értelmében Kirgizisztán ideiglenesen ingyenesen átad az orosz félnek egy öthektáros területet a kanti légibázis mellett.

[Együttműködési megállapodást kötött az Egis és az üzbég gyógyszerhatóság](#)

Együttműködési megállapodást írt alá az Egis Gyógyszergyár Zrt. az üzbég gyógyszerhatósággal Taskentben, Üzbegisztán fővárosában. Mindkét fél kiemelt célja, hogy javuljon az üzbég betegek hozzáférése a magas minőségű gyógyszerekhez. Ennek eléréséhez a megállapodás szerint az Egis szakmai támogatást nyújt az üzbég gyógyszeripari szabályozás fejlesztéséhez, valamint támogatja a hatóság munkatársainak szakmai fejlődését.

[„Vannak kapcsolódási pontjaink Üzbegisztánnal”](#)

Az oktatás, a mezőgazdaság és a gazdasági kapcsolatok terén is számos lehetőséget rejt a Magyarország és Üzbegisztán közötti leendő együttműködés, amelyről a közelmúltban az üzbég delegáció győri látogatásán is szó volt. A találkozáson megállapodás született arról is, hogy november végén üzletember-találkozót szerveznek a két ország vállalkozói számára Győrben, ahol körvonalazódhat, milyen üzleti lehetőségeket jelenthet a két régió kapcsolata.

[Üzbegisztán és Csehország visszafogadási megállapodást, és további szerződéseket írt alá több mint 800 millió euró értékben](#)

Abdulla Aripov üzbég miniszterelnök látogatást tett Csehországban, ahol megállapodást kötöttek a felek az állampolgárok visszafogadásáról és tranzitjáról. A visszafogadási megállapodás célja az illegális migráció elleni küzdelem, nevezetesen az illegálisan Csehországban tartózkodók hazájukba való visszatérésének egyszerűsítése. Emellett több mint 800 millió euró értékű szerződéseket és egyéb dokumentumokat írtak alá a felek.

[Türkmenisztán: előnyös üzlet Irakkal](#)

Négynapos látogatást tett Bagdadban a türkmén állami gázvállalat vezetője, hogy tárgyalásokat folytasson iraki kollégájával. Irak 10 milliárd köbméternyi gázt tervez importálni Türkmenisztánból a három ország között létrejövő gázszállítási megállapodás keretein belül. Az együttműködésben résztvevő harmadik fél Irán, mely a két ország között fekszik. Az ügylet pénzügyi feltételei egyelőre nem ismertek.

FORRÁS:

www.lenta.ru

www.portfolio.hu

www.kormany.hu

www.magyarhirlap.hu

www.index.hu

www.bdpst24.hu

www.kisalfold.hu

www.vg.hu

<https://russian.eurasianet.org/>

www.gazeta.uz

<https://novekedes.hu/>

Kína

[Matolcsy a Fudan Egyetem rektorával tárgyalt Sanghajban](#)

Kiemelt felszólalóként vett részt a Sanghaj Fórum ellátási láncokra fókuszáló szekciójában Matolcsy György, aki az előadás mellett a Fudan Egyetem rektorával is tárgyalt az MNB oktatási partnereivel való együttműködési lehetőségekről. Előadásában Matolcsy György arról beszélt, hogyan aknázhatók ki az ellátási láncok terén is a 21. század megatrendjei, mint Eurázsia felemelkedése, a tudományos és technológiai forradalom, a hálózatosodás és a fenntartható gazdasági átállás.

[Középpontban az Övezet és Út évtizede – konferencia Budapesten](#)

„A nemrég lezárult Övezet és Út nemzetközi együttműködés Fórum (BRI) megmutatta, hogy a világ sokkal dinamikusabb és színesebb, mint azt Európából gondolnánk” – hangzott el Ugrósdy Márton, a Miniszterelnöki Kabinetiroda politikai igazgatósága helyettes államtitkárának beszédében. Ugrósdy hangsúlyozta: „Kiemelt érdekünk, hogy elkerüljük az újabb hidegháborút, mert Magyarország számára egy ilyen helyzet csak újabb kockázatokat jelent, továbbá az is, hogy a konfliktushelyzeteket békés úton, együttműködéssel és tárgyalással rendezzük.”

[Kína végre pénzt önt a gazdaságba](#)

Hszi Csin-ping kínai elnök a jövő évi gazdasági növekedés biztosítása érdekében nemcsak új gazdasági ösztönzőket hagyott jóvá, hanem azok érvényesülésére a monetáris politika lazítását is elvárja. A gazdaság bővülése érdekében módosítottak a költségvetésen is, amelyre csak kivételes alkalmakkor volt példa. A kormány ezermilliárd jüan értékű gazdasági ösztönzőket jelentett be, amelyekkel 30 éve nem látott magasra, a bruttó hazai termék (GDP) szerinti 3 százalékra emelte kedden a költségvetési hiánycélt.

[Van remény: két hónapja nyereségesek a kínai iparvállalatok](#)

A fellendülés jeleit mutatja a kínai ipar, a cégek szeptemberben a második egymást követő hónapban termeltek profitot. A kínai iparcégek nyeresége 11,9 százalékkal magasabb volt szeptemberben az egy évvel korábbihoz képest a nemzeti statisztikai hivatal közlése szerint. Ez a növekedés az augusztusi 17,2 százalékos emelkedést követte, erre bő egy évet kellett várni.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu>

Törökország

[A RÁBA egyetértési megállapodást írt alá egy jelentős török hadiipari vállalattal](#)

A RÁBA Nyrt. és a nemzetközi viszonylatban is jelentős török hadiipari vállalat, a Nurol Makina egyetértési megállapodást írtak alá 2023. október 31-én, amelynek keretében megvizsgálják egy vegyesvállalat létrehozását kooperációs gyártási

együttműködés céljával. Az egyetértési megállapodás és a tervezett együttműködés részese az N7 Holding Zrt. és a Nurol Makina magyarországi leányvállalata is.

[Váratlan fordulat a kötvénypiacon a törökök lépése után](#)

A török kötvényhozamok jelentősen megugrottak, miután az ország döntéshozói eltöröltek bizonyos szabályozásokat, amelyek korábban arra kötelezték a hitelezőket, hogy bizonyos feltételek mellett vásároljanak államadósságot. A változtatások között a központi bank megszüntette az egyes értékpapír-fenntartási gyakorlatokat, és mentesítette az exporthiteleknél a befektetési javakat. Emellett igyekeztek ösztönözni a devizabetétek török líra számlákra történő átváltását.

[Újabb gigantikus kamatemelés, már 35 százaléknál tartanak a törökök](#)

Az előzetes várakozásoknak megfelelően újabb 500 bázisponttal 35 százalékra emelte az irányadó kamatot a török jegybank. A vártak megfelelő döntésre a líra nem reagált érdemben, a török deviza az év eleje óta már több mint 50 százalékos zuhanásban van a dollárral szemben.

[Török építőipari óriással kötött megállapodást a Debreceni Egyetem magánegészségügyi szolgáltatója](#)

Az UD youMED stratégiai együttműködési megállapodást kötött a Yapi Merkezi török építőipari óriással, amely a Debrecenbe betelepülő egyik nagy iparvállalat gyárépítésének projektjében vesz részt. A partnerség középpontjában a magánegészségügyi szolgáltatások és a munkavállalók egészségének támogatása áll.

[A török központi bank 500 bázisponttal emeli az irányadó kamatlábat](#)

A Török Köztársaság Központi Bankja (CBRT) a piaci várakozásoknak megfelelően 500 bázisponttal, 30%-ról 35%-ra emelte egyhetes irányadó repókamatlábat, megerősítve ezzel a gazdaságpolitikai fordulatot követő monetáris szigorítási ciklusát.

[Az IBRD 8,3 millió dollárt ad Törökországnak tengeri szélenergia kapacitásainak bővítésére](#)

A Nemzetközi Újjáépítési és Fejlesztési Bank (IBRD) 7,9 millió euró (8,3 millió dollár) értékű támogatást nyújt Törökország tengeri szélenergia kapacitásainak fejlesztéséhez. A bank és Törökország közötti megállapodás célja az ország tengeri szélenergia kapacitásainak és lehetőségeinek javítása.

FORRÁS:

<https://www.dailysabah.com/>

<https://www.dehir.hu/>

<https://www.kisalfold.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Amerikai Egyesült Államok

[Vallott a magyar kormány, hova vezet az amerikai büntetőintézkedés](#)

A Magyarország és az Egyesült Államok Kormánya között 1979-ben aláírt kettős adóztatás elkerüléséről és az adóztatás kijátszásának megakadályozásáról szóló egyezmény hatályaon kívül helyezését új szabályok lépnek életbe a külföldről származó jövedelmek adózásában. Bár végül az Orbán-kormány most a minimumadó tervezetét is a parlament elé terjeszti, az amerikai válaszlépés miatt a magyar adórendszer alapjait érintő változásokra kényszerül a kormány.

[Többet exportált Amerika, de a kereskedelmi hiánya így is nagyobb lett](#)

Szeptemberben nőtt az amerikai export és a behozatal is, ugyanakkor a kereskedelmi deficit az elemzői várakozásokat meghaladva emelkedett.

[Kirobbanó erőben az Egyesült Államok, és a kilátások is jók](#)

Nőtt a gyáripari megrendelések értéke az Egyesült Államokban szeptemberben havi szinten. Az amerikai gazdaság roppant jó állapotban van, az ipari megrendelések növekedése pedig a kilátások javulásáról árulkodik.

[Szankciókkal sújtott újabb orosz érdekeltségeket Amerika](#)

Az átfogó csomag keretében főleg technológiai vállalatok, köztük dróingyártót is szankcionált Washington. Orosz vállalatok és külföldi partnereik elleni átfogó szankciós csomagot jelentett be az amerikai kormány a háborús erőforrások korlátozásának céljával. Az amerikai külügyminisztérium és pénzügyminisztérium összehangoltan többi között az orosz fegyveriparban, fémiparban, bányászatban, elektronikai iparban működő vállalatok, valamint bankok ellen hozott büntetőintézkedéseket, emellett külföldi beszállítókat és szállítási vállalkozásokat is szankcióval sújtott.

[Fenntartható-e a gazdasági növekedés Amerikában?](#)

A technikai recessziót elkerüli Amerika 2023-ban, mivel nem lesz két negyedévig tartó gazdasági visszaesés. Az előzetes adatok szerint az amerikai gazdaság 4,9 százalékkal növekedett az idei harmadik negyedévben az előző év azonos időszakához képest, jócskán meghaladva az elemzői várakozásokat. Ezzel is erőt demonstrált a világ legnagyobb gazdasága – utoljára 2021 utolsó negyedévében volt példa ilyen mértékű növekedésre.

[42 amerikai államban indul per a Meta ellen a gyerekek függővé tétele miatt](#)

Pert indít több tucat amerikai állam a Facebook és az Instagram anyacége, a Meta ellen. Az ügyészek azt állítják, hogy a cég tudatosan és szándékosan olyan funkciókat tervezett az Instagramra és a Facebookra, amelyek függővé teszik a fiatalokat. A kereset azzal is vádolja a Metát, hogy az a szövetségi törvények megsértésével rendszeresen gyűjt adatokat 13 év alatti gyermekekről a szülők beleegyezése nélkül, és hozzájárult ahhoz, hogy manapság minden korábbinál rosszabb a fiatalok mentális egészsége.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://hu.euronews.com/>

<https://www.portfolio.hu/>

Kanada

[Kína - Kanada kapcsolata](#)

Han Zheng kínai alelnök Pekingben találkozott Jean Chrétien volt kanadai miniszterelnökkel. "Őn a kínai nép régi, jó barátja. Az a tíz év, amikor miniszterelnökként szolgált, a kétoldalú kapcsolatok "arany évtizede" volt, és hivatalának elhagyása után továbbra is hozzájárult a Kína-Kanada barátságához" - mondta Han. Több mint fél évszázad telt el azóta, hogy Kína és Kanada diplomáciai kapcsolatokat létesített. A szilárd és stabil Kína-Kanada kapcsolat nemcsak a két ország és nép alapvető érdekeit szolgálja, hanem hozzájárul a világbékéhez és fejlődéséhez is – tette hozzá Han.

[EU-Kanada csúcstalálkozóra kerül sor november 23-24-én](#)

Charles Michel, az Európai Tanács elnöke Ursula von der Leyen, az Európai Bizottság elnökével együtt Kanadába fog utazni a november 23-24-i EU-Kanada csúcstalálkozóra. A vezetők hangsúlyozni fogják az EU és Kanada közös elkötelezettségét a demokratikus értékek, a multilateralizmus és a szabályokon alapuló nemzetközi rend, mint kapcsolatunk alapja mellett.

[Történelme legnagyobb jóvátételét fizeti ki Kanada](#)

Jóváhagyta Kanadában az országos ügyekben ítélkező szövetségi bíróság az ország történetének legnagyobb jóvátételi megállapodását: 23,4 milliárd dollár kártérítést kapnak azok az őslakosok és családjaik, akiket a gyermekjóléti rendszerben hátrányosan megkülönböztettek.

FORRÁS:

<https://www.consilium.europa.eu/hu>

<https://www.atv.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

Latin-Amerika és a Karib-térség

[Akvapóniás termeléssel javítanák Kuba élelmiszer-ellátását](#)

Két fiatal kubai vállalkozó úgy döntött, belevágnak az akvapóniás termelésbe, hogy minél nagyobb bevételre tegyenek szert, és hogy egyúttal javítsák a szigetország egyre rosszabb élelmiszer-ellátását. A Reuters tudósítása szerint az JoJO Aquaponics akvakultúra-rendszerben a halak „szennyvizét” hidropónikus növénytermesztéssel – például saláta termelésével – hasznosítják, hatékonyan és környezetbarát módon egyesítve az akvakultúras termelést és a növénytermelést.

[Milliárdokat kér az EU-tól a szabadkereskedelmi megállapodásért Argentína és Brazília](#)

Argentína és Brazília 12,5 milliárd eurós pénzügyi támogatást követel az Európai Uniótól a Dél-amerikai Közös Piac (Mercosur) kötendő szabadkereskedelmi megállapodás tető alá hozásáért – derült ki egy dokumentumból, amelyről a

Reuters számolt be. Három uniós és dél-amerikai diplomata megerősítette az argentin kérés tényét, amelyet Brazília is támogat, amely jelenleg betölti a Mercosur soros elnöki posztját. A csoportnak még Uruguay és Paraguay tagja.

[Miért sír Argentína? Újabb populista próbálkozás Dél-Amerikában](#)

Az október 22-én lezajlott argentin választás első fordulóját a peronista Sergio Massa és a külsős libertáriánus Javier Milei abszolválta sikeresen. Ezzel ők jutottak be a november 19-én tartandó „döntőbe”, aminek a tétje már ténylegesen az elnöki pozíció lesz. Mileire nemzetközi szinten sokan felfigyeltek, de nem biztos, hogy el tudja érni azt a változást, amelyre az országnak szüksége van.

[Meválasztották Ecuador valaha volt legfiatalabb elnökét, aki ígéretet tett, hogy "helyreállítja a békét" az országban](#)

Daniel Noboa mindössze 35 éves, őt választották meg Ecuador új elnökének. Miután a banánültetvény-birodalom örökösét a választási hatóság győztesnek nyilvánította, a riválisa, Luisa Gonzalez elismerte a vereségét, az új elnök pedig ígéretet tett, hogy "holnap elkezdjük a munkát egy olyan ország újjáépítésén, amelyet az erőszak, a korrupció és a gyűlölet sújtott". Ecuadorban az elmúlt években döbbenetesen megnőtt az erőszak, a mexikói és kolumbiai kartellekkel kapcsolatban álló ellenséges bandák versengenek a helyi irányításért.

[Egy meglepő lista, aminek az élén Kolumbia áll](#)

A Globális Éghajlat- és Egészségügyi Szövetség (GCHA) megvizsgálta, mely országok foglalják bele a levegőminőséget nemzeti éghajlat-változási terveikbe. 170 ország terveit vizsgálva a Bizottság arra jutott, hogy az alacsony és közepes jövedelmű országok jobban teljesítenek e tekintetben, mint a világ legnagyobb gazdaságai – jegyzi meg az Euronews. A lista élén Kolumbia és Mali áll, akik a lehetséges 15 pontból 12-őt értek el.

[Salvador: a bitcoin állam bemutatója](#)

A 2021-es bikapiac sok hangos hírral is járt, ezek közül talán az egyik leglátványosabb Salvador volt. A közép-amerikai országba 2021 szeptember hetedikétől a bitcoin hivatalos fizetőeszköz. Ezzel a történelmi lépéssel egyrészt örökre beírták magukat a kriptopénzek történetébe, másrészt lehetőséget adtak a bitcoinnak, hogy egy komplett gazdaság mindennapjaiban bizonyítsa az életképességét.

FORRÁS:

<https://atv.hu>

<https://magyarmezogazdasag.hu>

<https://www.economx.hu/>

<https://index.hu>

<https://kriptoacademia.hu>

<https://vg.hu>

Közel-Kelet

[Meddig bírja még Izrael gazdasága a háborút?](#)

A fegyveres konfliktus az ország gazdaságát is megviseli. A sékel évtizedes mélypontra zuhant a dollárral szemben. Az izraeli pénzügyminisztérium október 19-én ismertette a védelmi kiadások növeléséről és a munkanélküliek támogatásáról szóló terveit. Négy nappal később a jegybank 3 százalékról 2,3-ra csökkentette az idei évre vonatkozó növekedési előrejelzéseket.

[Izrael kényszerhelyzetbe került: megoldhatatlan menekültválsággal kell szembenéznie a világnak](#)

A Gázai övezettel kapcsolatban folyamatosan felmerül a kérdés, hogy mi lesz a sűrűn lakott terület sorsa a háború után. Több lehetséges forgatókönyv is felmerült, többek között olyan drasztikus is, amely a palesztin lakosság teljes kitelepítésével számol. A radikális elképzelés azt jelentené, hogy a – különböző becslések szerint – 2-2,5 milliós palesztin lakosságnak kellene új lakóhelyet találni (ezekbe a számokba nem beleszámítva a háborús veszteségeket, mivel a harcok kimenetelét és áldozatainak számát egyelőre nem lehet megbecsülni). Ez azonban nem igazán tetszik a térség muszlim országainak.

[Egyre több állam hívja vissza nagykövétét Izraelből](#)

Sorra hívják vissza az Izraelbe küldött nagyköveteiket az államok. Előbb Bolívia, Chile és Kolumbia, majd Jordánia is bejelentette, hogy megszakítja diplomáciai kapcsolatait a zsidó állammal, amiért katonai offenzívát indított Gázában, és humanitárius katasztrófába sodorta a palesztinokat.

[A kínai vállalatok térképeiről eltűnt Izrael](#)

Bár Izrael nem jelenik meg ezeken a digitális platformokon, a kínai hatóságok által kiadott hivatalos térképeken fel van tüntetve – mondták a pekingi képviselők. Az Izrael országnév nem jelenik meg a Baidu kínai keresőmotor vagy az Alibaba által támogatott Amap térképkalkalmazás online térképein, bár a környező országok nevei jól láthatóak a jelentések szerint – vette észre a New York Post.

[Idegenvezetők ezreit tette munkanélkülivé az izraeli háború](#)

A pandémia alattihoz hasonló időszakot él át az idegenforgalom Izraelben. A háború borzalmai miatt a külföldi turisták messziről elkerülik a forrongó térséget. Az izraeli háború kitörése, vagyis október 7. óta a korábbi népszerű turisztikai célpontot az emberek döntő többsége messziről elkerüli. Ennek következménye, hogy az elmúlt lassan egy hónapban mintegy 8000, Izraelben dolgozó idegenvezető vált munkanélkülivé.

[Katartól kért segítséget Szijjártó Péter a gázai magyar túsók kiszabadításához](#)

A magyar külügyminiszter Katar külügyi államminiszterével tárgyalt az öt fogva tartott, részben magyar állampolgárságú személy kiszabadításáról. Katari kollégája méltatta a kétoldalú kapcsolatokat, és ígéretet tett, hogy közbenjárnak a magyar túsók kiszabadítása érdekében.

[A kőolaj urai szerint nincs gond a gazdasággal, kelleni fog az üzemanyag](#)

A Kőolaj-exportáló Országok Szervezete és szövetségeseik (OPEC+) szerint a magas infláció és a geopolitikai feszültségek ellenére a világ gazdaság továbbra is növekedni fog, az üzemanyag-kereslet pedig emelkedő pályán van. A szervezet november végén dönt, hogy továbbra is fenntartsák a termeléskorlátozást.

[Nemcsak a Fed döntött: az Öböl-menti bankok is reagáltak](#)

Az Öböl-menti Együttműködési Tanács (GCC) központi bankjai, köztük Katar és az Egyesült Arab Emírségek, úgy döntöttek, hogy változatlanul fenntartják kamatlábaikat, tükrözve a Federal Reserve döntését, hogy megvédjék valutáik dollárhoz való kötöttségét.

[Még a legnagyobb olajcég is szenved ilyen árak mellett](#)

Közel negyedével zuhant a világ legnagyobb olajtermelőjének számító Saudi Aramco nyeresége a harmadik negyedévben az olajárak csökkenése és a kisebb termelési volumen következtében. A világ legnagyobb olajcége 32,6 milliárd dolláros adózott eredményt jelentett, szemben az egy évvel korábbi 42,4 milliárddal, a 23 százalékos csökkenés mellett is sikerült azonban meghaladnia a 31,8 milliárd dolláros elemzői várakozást.

[Véget vetnek a dubajozásnak a szaúdiak, szoroson keblére ölel minden befektetőt a királyság](#)

Januártól minden helyben működő cégnek kell, hogy legyen központja Rijádban, vagy legalább az ország valamelyik településén. Szaúd-Arábia vezetése deklarálta Dubajtól igyekszik elvonni befektetéseket, egyben az egyik legjelentősebb olajkitermelőként átállni az alternatív energetikai forrásokra.

[Hatalmas összegek forognak kockán: gyorsan növekvő országra fogad a kőgazdag olajhatalom](#)

Sokan arra fogadnak, hogy India gyors fejlődés előtt áll, ezért érdemes még most befektetni ott. Így tesz most az Egyesült Arab Emírségek is, amely hatalmas tőkeinjekciót készül végrehajtani a régióban. Az Egyesült Arab Emírségek (EAE) azt fontolgatja, hogy egy 50 milliárd dolláros befektetési programot indít Indiában. A világ legnépesebb országa már eddig is Abu-Dzabi második legnagyobb kereskedelmi partnere volt.

[Izrael gazdasága nem érzi meg a turizmus visszaesését, a szomszédoké igen](#)

Egyiptom, Jordánia és Libanon akkora árat fizetne, mint a koronavírus-járvány idején. A turizmus gazdasági jelentőségét jól mutatja, hogy tavaly Libanon folyó fizetési mérlegének 26, Jordániáénak 21, Egyiptomnak 12 százalékát, Izraelének viszont mindössze 3 százalékát adta. Az erőszakcselekmények miatt pedig a látogatók száma drasztikusan visszaesik, a 2011-es arab tavasz idején például Egyiptomba 33, Jordániába pedig 20 százalékkal kevesebb turista látogatott.

[Árnyékflottával és trükkök százaival csempészik az olajat az irániak](#)

Az iráni olajcsempészet egyre kifinomultabb. Az országban a Nemzeti Iráni Olajtársaság, egy állami monopólium működteti a kőolajjal kapcsolatos ügyeket. Irán fő vásárlója Kína. Az üzlet kisebb finomítókön keresztül bonyolódik le, melyek az iráni kínálat 95 százalékát felszippantják. A finomítói kapacitások túlkínálata arra készteti ezeket a vállalatokat, hogy a legköltséghatékonyabb nyersolajra vadásszanak.

[Blinken az arab világ vezetőivel tárgyalt, a Hamasz nem nézi jó szemmel](#)

Az amerikai külügyminiszter találkozott többek között Jordánia, Libanon, Katar és az ENSZ tisztviselőivel. A Hamasz üzent neki, hogy ne álljon elő olyan ötletekkel, amelyeket nem lehet megvalósítani. Antony Blinken, az Egyesült Államok külügyminisztere Ammánban találkozott magas rangú jordániai és más arab tisztviselőkkel, akik továbbra is dühösek és mélyen gyanakvóak Izraellel szemben.

[Készen áll Amerika az újabb háborúra, egyértelmű figyelmeztetést kapott az ellenség](#)

Az Egyesült Államok nem keresi a konfliktust, de kész háborúba menni Irán és a Hezbollah ellen – ezt az üzenetet többször is megküldték amerikai tisztségviselők a két érintett hatalomnak. Antony Blinken amerikai külügyminiszter Bagdadban, Irak fővárosában járt. Az amerikai politikus egyebek mellett arról is beszélt, hogy megüzenték azoknak, akik amerikai támaszpontokat, katonákat, civil állampolgárokat akarnak támadni, hogy „ne tegyék.” Irakban ez azért érdekes kérdés, mert bár az ország vezetése alapvetően Amerikabarát, a térségben számos Irán által felfegyverzett, kiképzett, irányított milícia működik.

[Jordánia készül az Izrael elleni harcra](#)

Jordánia hadüzenetnek fogja tekinteni a palesztinok Gázai övezetből vagy Ciszjordániából való elűdözését vagy az ezt szolgáló feltételek megteremtését – jelentette ki Biser Haszavni, a hásimita királyság miniszterelnöke. A kormányfő elmondta, hogy a mentők és humanitárius dolgozók elleni brutális támadások a Gázai övezetben ellentmondanak az önvédelem elvének, továbbá hangsúlyozta, hogy „minden lehetőség az asztalon van”. Jordánián kívül már Kolumbia, Chile és a Bahreini Királyság is visszavonta Izraelből nagyköveteit, a hásimita királyság miniszterelnöke pedig hangsúlyozta, hogy nem látják szívesen az izraeli nagykövetet.

[Hamász - Izrael háború: Irán és Törökország közös állásponton](#)

Irán azzal fenyegetőzik, hogy beavatkozik Izrael gázai konfliktusába, ha nem születik megállapodás tűzszünetről. Erről (Hosein Amir Abdollahian) az iráni külügyminiszter beszélt törökországi látogatása során, hozzátéve, hogy az egész térség a "mi otthonunk". Hakan Fidan, a török diplomácia vezetője azzal vádolta az EU-t, hogy "hallani sem akar" tűzszünetről, és iráni kollégájával együtt aggodalmát fejezte ki, hogy a konfliktus Szíriára és a régió többi részére is áttérjedhet.

[Irán nem akarja a gázai konfliktus eszkalációját](#)

A külügyminiszter szerint alaptalanok a vádak, hogy közük volt a Hamasz Izrael elleni terrortámadásához. Irán nem akarja, hogy a Hamasz Izrael elleni terrortámadása után indult háború „szétterjedjen”. Amerikai illetékesek szerint Teherán valószínűleg tudott róla, hogy a Hamasz akciót tervez Izrael ellen, de az első hírszerzési jelentések azt mutatják, hogy egyes iráni vezetőket is meglepte a támadás.

[Szaúd-Arábiához dörgölődik az Egyesült Államok az izraeli háború árnyékában](#)

Több kulcsfontosságú találkozót is tartott az Egyesült Államok és Szaúd-Arábia. Az amerikai külügyminiszter és a nemzetbiztonsági tanácsadó is magas rangú szaúdi politikusokkal tárgyalt a közel-keleti helyzetről. Egyetértettek a katonai kapcsolatok szorosabbra húzásában, valamint abban, hogy humanitárius segílyt kell Gázába juttatni.

[Szaúd-Arábia rendezi meg a 2034-es futball-világbajnokságot](#)

Szaúd-Arábia lesz a 2034-es világbajnokság házigazdája, miután Ausztrália visszalépett az esemény megrendezéséért folyó versenyből. A Nemzetközi Labdarúgó-szövetség (FIFA) a hónap elején jelentette be, hogy csak ázsiai és óceániai pályázók jöhetnek szóba a 2034-es rendezésre, a kontinensek rotációjára hivatkozva.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://www.economx.hu/>

<https://novekedes.hu/>

<https://www.portfolio.hu/>

www.euronews.com

www.hvg.hu

www.portfolio.hu

www.privatbankar.hu

[Már Kairó is elérhető Budapestről a Wizz Air járataival](#)

A Wizz Air elindította első közvetlen járatát Budapestről Kairóba. A főváros nem az egyetlen új egyiptomi úti cél, amely elérhető Magyarországról, ugyanis október elejétől már Sarm es-Sejkbe is indít járatokat a légitársaság. A járatok hétfői, szerdai és pénteki napokon közlekednek majd Budapestről. Az arab világ és a Közel-Kelet kulturális csomópontja, Kairó számos látnivalóval várja az odalátogatókat.

[Egyiptom ismét felborította a gázárakat](#)

Az egyiptomi kabinet vasárnap kijelentette, hogy teljesen lenullázódott a földgázimportjuk. Ezt pedig az európai gáz ára is megérzi. A izraeli-palesztin háború kitörése óta azonban leállt a Tamar gázmező kitermelése, ahonnan Egyiptomba szállítják a gázt. A háború kezdete óta mintegy 40 százalékkal emelkedett a földgáz ára Európában, hétfőn csaknem 54 euróba került megawattóránként.

[Rengeteg zöldáramot küldene Egyiptom Európába](#)

E kiemelt projekt révén Egyiptomot Görögországon keresztül egy 3000 megawatt teljesítményű, mintegy 950 kilométer hosszú tenger alatti kábellel kötnék össze Európával az erről kiadott közlemény szerint. A zöld- és versenyképes árúnak mondott áramot, amelyet a kábel Egyiptomból Görögországba továbbít, 9,5 gigawattnyi megújuló energiaforrásból állítják majd elő. A zöldáramot adó létesítmény beruházója és majdani üzemeltetője a Copelouzos csoport.

[Marokkó az évtized végére megduplázná a külföldi turisták számát](#)

Marokkó célja, hogy az idei 14 milliőről 2026-ra 17,5 millióra nőjön a külföldi látogatók száma, és végül 2030-ra elérje a 26 milliós kitűzött célt. Az ország ennek érdekében sokszínűbbé tenné élménykínálatát, valamint fejlesztené a szállodákat és a légi összeköttetéseit.

[Németország és Marokkó biztonsági együttműködési megállapodást kötött](#)

Nancy Faeser német belügyminiszter fokozott együttműködést sürgetett Marokkóval a biztonsági, migrációs, valamint kitoloncolási kérdésekben. A tárcavezető az erről szóló szándéknyilatkozatot Rabatban írta alá marokkói hivatalai partnerével, Abdel-Uafi Laftittel. Ezen egyezmények célja legális bevándorlási lehetőségek, illetve munkavízumok biztosítása, cserében a származási országok jobb együttműködéséért az elutasított menedékkérők visszafogadásában.

[Putyin orosz katonai bázisokat létesítene Líbiában](#)

Az amerikaiak szerint komoly fenyegetést jelentene, ha az oroszok növelnék katonai jelenlétüket a közel-keleti országban. Az orosz hatóságok tárgyalásokat folytatnak katonai bázisok létesítéséről Líbiában. A jelentés szerint az üzletről Vlagyimir Putyin orosz elnök és Khalifa Haftar, Líbia keleti katonai parancsnoka tárgyaltak. Oroszország ennek értelmében dokkolási jogot kaphat hadihajói számára, valószínűleg a Földközi-tenger partján fekvő Tobruk kikötővárosában.

[200 magyar katonát küldenek a Száhel-övezetbe, hogy megfékezzék az afrikai migrációs válságot](#)

A honvédelmi miniszter, Szalay-Bobrovniczky Kristóf bejelentette, hogy Magyarország 2024 tavaszán egy 200 fős katonai missziót küld a közép-afrikai Csádba, a száhel-övezeti migrációs válság megfékezése érdekében. A miniszter szerint Csádnak kulcsfontosságú szerepe van az afrikai migráció megfékezésében. Amennyiben Csád instabillá válik, akkor olyan migrációs gátszakadásnak lehetünk tanúi, amely akár további százmilliókat indíthat útnak Európa felé.

[Afrika lökheti meg a Netflix szekerét](#)

A Netflix közölte, hogy beszünteti az ingyen mobilos csomagját Kenyában: ott eddig a felhasználók a filmek és műsorok negyedét ingyenesen érthették el nagyjából az elmúlt 2 év során. A streamingóriás nem közölte, hogy mennyi előfizetőt szerzett a programmal, amelynek célja értelemszerűen az volt, hogy újabb fizető ügyfeleket szerezzenek. Annyit közöltek, hogy sokat tanultak a tesztből, és sokféle csomagot kínálnak majd.

[Betesz a kakaótermésnek az El Nino](#)

Az intenzívebb és gyakori El Nino-hatás jelentősen csökkentheti a kakaótermesztésre szánt területek nagyságát. Ez nemcsak az ellátásbiztonságot, hanem a gazdálkodók megélhetését is veszélyezteti a nyugat-afrikai országokban, amelyek a leginkább ki vannak téve az éghajlatváltozásnak. A Nemzetközi Kakaószervezet adatai szerint Afrika adja a globális kakaótermelés mintegy háromnegyedét.

[Az etióp kormány helyi milíciák volt tagjainak százazreit integrálná vissza a társadalomba](#)

Az etióp kormány helyi milíciák volt tagjainak százazreit integrálná vissza a társadalomba – közölte Tesome Toga, az erre a feladatra egy éve megalakított bizottság elnöke. Mint azt az etióp állami hírügynökségnek nyilatkozva elmondta: a testület 371 971 olyan egykori harcost azonosított, aki szóba jöhet az úgynevezett leszerelési és reintegrációs folyamatban. A tervek szerint mintegy kétszázazret közülük jövő nyárig visszaintegrálnának a társadalomba.

[A Duna Aszfalt Afrikában épít autópályát, amelynek most tették le az alapkövét](#)

Letették a Duna Aszfalt Zrt. beruházásában megvalósuló, a Kongói Demokratikus Köztársaság és a Zambiai Köztársaság között létrejövő, 184 kilométer hosszúságú út alapkövét. A beruházásban egy 184 kilométer hosszúságú autópálya korszerűsítése, építése és bővítése történik meg. Az új út egy 345 méteres új ferdekábeles hídon is átvezet majd, és mintegy 500 kilométerrel csökkenti a kereskedelmi fuvarozók oda-vissza útját Haut-Katanga bányászati területéről Dar es Salaam kikötőjébe.

[Burkina Fasóban épít atomerőművet Oroszország](#)

Burkina Faso katonai vezetői megállapodást írtak alá Oroszországgal egy atomerőmű építéséről. Ezzel a junta ismét egy újabb lépést tett a Kreml felé, miután tavaly átvette az uralmat az afrikai országban. Burkina Faso az egyik legkevésbé villamosított ország a világon, a lakosság mindössze 21%-a rendelkezik áramellátással.

FORRÁS:

www.telex.hu

www.itcafe.hu

www.vg.hu

www.index.hu

www.nepszava.hu

www.economx.hu

www.hirado.hu

www.hvg.hu

www.turizmus.com

Ausztrália és Új-Zéland

[Egyelőre nem lesz szabadkereskedelmi megállapodás az EU és Ausztrália között](#)

Az unió számtalan szabadkereskedelmi egyezményt hozott tető alá, például Szingapúrral, Japánnal, Vietnámmal és latin-amerikai országokkal, de Ausztráliával egyelőre nem sikerült dűlőre jutni. Ausztrália elutasította az Európai Unió szabadkereskedelmi megállapodásra vonatkozó javaslatait. Murray Watt ausztrál mezőgazdasági miniszter szerint az EU csak kismértékben módosította a három hónappal ezelőtt előterjesztett ajánlatát, így az alku nem szolgálta a kontinensnyi ország érdekét. Az ausztrál mezőgazdasági termékeket érintő nézeteltérések továbbra is megoldatlanok maradtak.

[Kevesebb adó, de több Kína? Kormányváltás a kivik földjén](#)

Alakul a következő új-zélandi kormány kompozíciója, miután október 14-én a választók magas többséggel a liberális-konzervatív Nemzeti Pártot (New Zealand National Party) emelték kormányalakító erővé az egykamarás wellingtoni parlamentben. A kivi, a kakapó és a Gyűrűk Ura országának új miniszterelnöke az üzletemberből lett politikus, Chris Luxon lehet.

FORRÁS:

<https://www.vg.hu/>

<https://danubeinstitute.blog.hu/>

A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság

Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni.